

Отмытые средства слили в Байкальский форум

Завершено следствие по делу иркутского вице-губернатора.

Следственная часть главного управления МВД РФ по Сибирскому федеральному округу завершила расследование и направила в суд дело бывшего вице-губернатора Иркутской области Сергея Воронова. Экс-чиновнику предъявлено обвинение в растрате 42 млн руб. из кредита, выделенного Сбербанком предприятию «Дорожная служба Иркутской области», отмывании этой суммы и превышении должностных полномочий. 10 млн руб. из похищенных денег, по материалам дела, ушло на оплату услуг фирм, обслуживающих IV Байкальский экономический форум.

Как рассказали в следственной части окружного управления МВД, утверждено обвинительное заключение по делу экс-замгубернатора Иркутской области Сергея Воронова и бывшего руководителя дорожной службой Иркутской области Виктора Бушуева. Бывшим чиновникам инкриминируется растрата (ст. 160 УК РФ), отмывание средств, полученных преступным путем (ст. 174.1), господину Воронову дополнительно предъявлено обвинение в превышении полномочий (ст. 286).

Как следует из материалов дела, в 2006 году губернатор Иркутской области Александр Тишанин пригласил в свою команду Сергея Воронова, имевшего за плечами богатый опыт административной работы: ранее тот занимал пост замгубернатора Нижегородской области, в 2001–2002 годах был вице-мэром Нижнего Новгорода по социальной политике, а затем заместителем главы Красноярского края. В Иркутской обл администрации Сергей Воронов курировал финансы, инвестиции, госпрограммы и госзаказ. Примерно тогда же областное государственное унитарное предприятие «Дорожная служба Иркутской области» (сейчас ОГУП является ОАО) возглавил Виктор Бушуев, с которым господин Воронов когда-то учился в одной школе в Горьком.

По материалам дела в конце 2006 года дорожная служба обратилась в обл администрацию за разрешением на привлечение кредита Сбербанка в размере 120 млн руб. под залог имущества области, находящегося в хозяйственном ведении предприятия. Визу «разрешаю» на документ наложил вице-губернатор Сергей Воронов. Из дорожной службы, как установило следствие, деньги были перечислены неким фирмам и организациям, а затем вернулись в ОГУП, однако не в полном объеме, а за минусом 42 млн руб. По данным следствия, эта сумма была обналичена и передана господину Бушуеву. Из них 10 млн руб., сообщили в окружном управлении МВД, были потрачены на погашение долгов перед различными предприятиями, обслуживаемыми в сентябре 2006 года IV Байкальский экономический форум (БЭФ). Отметим, что участниками БЭФ-2006 были председатель Совета федерации Сергей Миронов, министр связи Леонид Рейман, президент ОАО РЖД Владимир Якунин.

Дело в отношении господ Воронова и Бушуева было возбуждено в июне 2007 года на основании выводов Иркутской областной контрольно-счетной палаты, которая провела проверку использования кредита. Первым под стражу следователи взяли господина Бушуева, а вслед за ним и вице-губернатора. Установить судьбу остальных 32 млн руб. следствию не удалось.

Арестованные чиновники вину не признали и от дачи показаний отказались, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ. Накануне ареста Сергей Воронов, комментируя сложившееся положение, подчеркнул, что обвинения в его адрес беспочвенны, поскольку он не мог влиять на работу ОГУП. «Никогда у меня не было полномочий руководить дорожной службой. В администрации области я отвечаю за финансы, налоговую политику, недропользование, экологию, формирование тарифной политики. Я публичный человек, и любой может кинуть в меня камень», — сказал чиновник. А ранее, рассказывая на пресс-конференции о подготовке бюджета на 2008 год, господин Воронов назвал дело дорожной службы политическим и подчеркнул, что «средства, о которых идет речь, являются собственностью дорожной службы, а не государства». Вице-губернатор также отметил, что на предприятии проводилась проверка Федеральной налоговой службы и «никаких нарушений выявлено не было».

Как сообщили в следственной части, дело передано в суд. Господа Воронов и Бушуев пока содержатся под стражей в новосибирском СИЗО № 1, однако в ближайшее время их этапируют в Иркутск. Дело будет рассматриваться в Кировском райсуде Иркутска.

Константин Воронов, Новосибирск;
Петр Ящиков, Иркутск

Автор: Артур Скальский © Коммерсантъ-Хабаровск РАССЛЕДОВАНИЯ, БАЙКАЛ 👁 5241 25.05.2009, 10:47
🔗 270

URL: <https://babr24.com/?ADE=77868> Bytes: 4209 / 4190 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)